

ОТ РЕДАКТОРА

Уважаемый читатель!

В восьмом номере нашего Вестника актуальные вопросы охраны психического здоровья населения представлены работами ученых из Санкт-Петербурга и Беларуси, посвященными изучению качества жизни и связанных с ним характеристик личности и социального функционирования у больных с пограничным и психотическим уровнями психических расстройств. И это не удивительно, так как вопросы качества и управления качеством сегодня очень злободневны не только в медицине, но и во многих других сферах нашей жизни. Крайне важными в психиатрии остаются вопросы этиологии психических расстройств. Удмуртские коллеги на большом фактическом материале проводят структурно динамический анализ этиологических факторов эпилепсии, результаты которого подробно описаны в той же рубрике. Московские исследователи знакомят нас с клиникой и динамикой расстройств адаптации, которые в совокупности с другими пограничными психическими расстройствами являются одной из частых причин заболеваемости и нетрудоспособности студентов.

Оригинальный взгляд на развитие служб охраны психического здоровья населения содержит работа известного специалиста в области шизофрении, депрессии, профилактики суицидов и общественного здоровья В. Рутца (Швеция – Германия). Настало время, по его мнению, для развития личностно-центрированного подхода к охране здоровья. Наши авторы из университета Тромсё (Норвегии) в своей статье не только предлагают, но и обосновывают использование семейными врачами специального диагностического интервью, помогающего выявлению психических расстройств на уровне первичной медицинской сети. Данной работой помимо семейных врачей занимаются также врачи-психотерапевты, роль которых в выявлении

впервые возникших психических расстройств в Чувашии раскрывается в статье Е.В. Калининой.

Статьи нашей следующей рубрики посвящены клинико-психологических проблемам кардиологической клиники, личности больного с соматоформными расстройствами; вопросам психоэмоционального благополучия безработных в условиях профессиональной переподготовки, отношения родственников больных к электросудорожной терапии.

Нашу постоянную рубрику "Перекресток культур", посвященную междисциплинарным исследованиям, открывает работа дискуссионного характера, в которой её автор, А.И. Евстигнеев из Украины, представляет свой духовный взгляд на современные науки о человеке. Наш австрийский коллега из Вены Х.-О. Томасхофф представляет на суд читателя свои размышления о взаимосвязях между мозгом как биологической и психологической структурой и развитием искусства в человеческом обществе.

Уходящий год оказался богатым на разнообразные события, которые отражены в заключительной рубрике номера. Печально, что так рано ушли из жизни крупный организатор психиатрической службы Чувашии А.Б. Козлов, которого нам всем не хватает, и известный российский психиатр проф. А.А. Чуркин, который многие годы плодотворно сотрудничал с Чувашией. Но жизнь идёт дальше, защищаются новые кандидатские и докторские диссертации, в том числе по проблемам психического здоровья. Этот год также является юбилейным для сообщества психиатров, наркологов, психотерапевтов, психологов республики. Исполняется 50 лет Чувашской ассоциации психиатров, наркологов, психотерапевтов, психологов. Ровно 50 лет назад была открыта Республиканская психиатрическая больница в Чебоксарах. 25 лет назад в Чебоксарах был организован Республиканский психотерапевтический центр, что можно считать началом деятельности структурированной психотерапевтической службы Чувашии.

Надеемся, что и в этом году Вы остаетесь с нами!